

ವಿಧಾನಸಭೆಯೇ ಹೆಚ್ಚು ಆತಂಕಕಾರಿ ಸ್ಥಳ | ಉಭಯ ಸದನದಲ್ಲಿ ವೈರಾಣು ನಿರೋಧ ಸಿಂಪಡಿಸಿ ಕರೋನಾ ಹಬ್ ಆಗುವುದೇ ತಕ್ಕ ಸೌಧ?

19-3-20

ಎ. ಶಂಕರ್ ಎಚ್. ಅಶ್ವತ್ಥ ಬೆಂಗಳೂರು

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಹರಡುತ್ತಿರುವ ಕರೋನಾ ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ತಕ್ಕ ಸೌಧವೇ ಕೆಲವೇ ದಿನದಲ್ಲಿ ಕರೋನಾ ಹಬ್ ಆಗುವುದೇ ಎನ್ನುವ ಅನುಮಾನ ಇದೀಗ ಬರುತ್ತಿದೆ.

ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಈಗಾಗಲೇ ಕಳೆದೊಂದು ವಾರದಿಂದ ಇಡೀ ಕರ್ನಾಟಕವನ್ನು ಬಂದ್ ಮಾಡಿದ್ದು, ಮಾರ್ಚ್ 31ರವರೆಗೆ ಇದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಅದೇಶದ ಅನ್ವಯ 100 ಜನಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಮಂದಿ ಒಂದೆಡೆ ಸೇರುವಂತಿಲ್ಲ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಜನ ಭಾಗವಹಿಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಮಾಲ್, ಕ್ಲಬ್, ಹಬ್, ಥಿಯೇಟರ್ ಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವಂತಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಖಡಕ್ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದೆ. ಆದರೆ ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿ 2-3ನಾವಿರ ಜನ ಸೇರುವ ವಿಧಾನಸೌಧಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಈ ಆದೇಶ ಅನ್ವಯವಾದಂತಿಲ್ಲ.

ಕರೋನಾ ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ತನ್ನ ಕರಾಳಬಾಹು ಹತ್ತು ಮಿಸ್ಸಿರಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಬಚೇಟ್ ಕಲಾಪವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಎನ್ನುವ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿಬಂದಿವೆ. ಆದರೆ, ಇದನ್ನು ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಭಗವತ ಕಾಗೇರಿ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಗುರುತಿಸಿ ವರಿಗಣಿಸಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಕಲಾಪವನ್ನು ನಿಗದಿಯಂತೆ ನಡೆಸುವ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ಅನೇಕ ಅಚ್ಚರಿಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿರುವ ಶಾಸಕರ ಸ್ಥಳಿಕ ಬಹುತೇಕ 50 ವರ್ಷವನ್ನು ದಾಟಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. 70 ವರ್ಷ ದಾಟಿದ ಅನೇಕರು ಶಾಸಕರು ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಖ್ಯಾಧಿಕತೆಗೆ ಪ್ರಕಾರ 50 ವರ್ಷ ದಾಟಿದವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿ ತಗಲುವ ಆತಂಕ ಹೆಚ್ಚಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ,



ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಸೋಂಕಿತ ಬಂದು ಹೋದರೆ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಆತಂಕ ತಜ್ಜರಲ್ಲಿ ಕಾಡುತ್ತಿದೆ. ಒಬ್ಬರಿಗೆ ಬಂದರೆ ಇಡೀ ಕಲಾಪಕ್ಕೆ ಹರಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ: ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಶಾಸಕರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಕ್ಷೇತ್ರದ ನೂರಾರು ಮಂದಿ ಆಗಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಸದಸ್ಯರು 50 ವರ್ಷಕ್ಕೂ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟವರು ಇದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಒಮ್ಮೆ ಸೋಂಕು ರಾಜ್ಯ ಶಕ್ತಿಸೌಧವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರೆ, ಅದು ಇಡೀ ಕಲಾಪಕ್ಕೆ ಹಬ್ಬುವ

ಆತಂಕವಿದೆ. ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ವಿಧಾನಸಭೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಷತ್‌ನಲ್ಲಿರುವುದು ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಎಸಿ ಹೊಂದಿದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಕಲಾಪ ಆರಂಭವಾದರೆ ಗಂಟೆಗಟ್ಟಲೆ ಕೂರಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಒಬ್ಬರಿಂದ ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಹಬ್ಬುವ ಆತಂಕ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಇನ್ನು ಸೋಂಕಿತರನ್ನು ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಮುಂಜಾಗ್ಯತ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಆದಿಯಾಗಿ ವಿಧಾನಸೌಧ, ವಿಕಾಸಸೌಧದ ಎಲ್ಲ ಪ್ರವೇಶ ಬಾಗಿಲುಗಳಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ

ತಕ್ಕ ಸೌಧದಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿದ ನಿರ್ಬಂಧ
 ತುರ್ತು ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ನಿರ್ಧಾರದಂತೆ ವಿಧಾನಸೌಧ, ವಿಕಾಸಸೌಧ, ಎಂಎಸ್ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಸೇರಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಛೇರಿಗಳಿಗೆ ಮಾರ್ಚ್ 31ರವರೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರವೇಶ ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡುವುದು ಬೇಡ ಎನ್ನುವ ಸ್ಪಷ್ಟ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಈ ರೀತಿ ನಿರ್ಬಂಧ ವಿಧಿಸಿದ್ದರೂ, ರಾಜ್ಯದ ನಾನಾ ಭಾಗದಿಂದ ತಮ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕರೊಂದಿಗೆ 5ರಿಂದ 10 ಜನರ ಆಗಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸುಖಾಂತಿಮನೆ ಆಗಮಿಸದಂತೆ ಪೊಲೀಸರು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರೂ ಆದನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮನಸ್ಸಿಲ್ಲದ ಜನರಲ್ಲಿ ಎನ್ನುವ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದಿವೆ.

ಥರ್ಮಲ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಬುಧವಾರ ಕೆಂಗಲ್ ಹನುಮಂತಯ್ಯ ದ್ವಾರ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇನ್ನೂಳಿದ ಬಾಗಿಲುಗಳಲ್ಲಿ ಥರ್ಮಲ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿ ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಕೆಲ ಹೊತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಟೆಸ್ಟ್ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಆದರೆ, ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ವೇಳೆಗೆ ಬಹುತೇಕ ಪ್ರವೇಶ ದ್ವಾರದಲ್ಲಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿದಿರುವುದು ಅನೇಕ ಆತಂಕಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿದೆ. ಕಲಾಪ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಕನಿಷ್ಠವೆಂದರೆ 2-3

ಚರ್ಚೆಯೂ ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ
 ಇನ್ನು ಇಡೀ ದೇಶವನ್ನು ಹಬ್ಬುತ್ತಿರುವಂತೆ ಸೋಂಕಿನ ಬಗ್ಗೆ ಅಳಿ ಕಟ್ಟಿಯಿಂದ ಅಂಚೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾಧ್ಯಮದ ಚರ್ಚೆಯು ಮುಂದುವರಿದಿದೆ. ಆದರೆ, ವಿಧಾನಸೌಧದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಅಂಚೂ ಅನುಮಾನವೇ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಪ್ರವೇಶದ ವರು ಈ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಕೇಳಿದಾಗಲೆಲ್ಲ ಸ್ಪೀಕರ್ ಕಾಗೇರಿ ಅನುಮಾನವಾಗಿ ವಾಚನ ಪ್ರಕಾರವೇ ಕಲಾಪ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಎನ್ನುವ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಶೂನ್ಯವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಶೂನ್ಯವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಸಮಾಜದ ಹೇಳಿಕೆ ಬಚೇಟ್ ಅಥವಾ ಸಂವಿಧಾನದ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಬಚೇಟ್ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಡೀ ರಾಜ್ಯ ಕರೋನಾ ಭೀತಿಯಿಂದ ಬಂದಾಗಿರುವಾಗ, ಕಲಾಪದಲ್ಲಿ ಆ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆಯಾಗುವ ಬದಲು ಬೇರೆ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನಿವೆ ಎನ್ನುವ ಅನುಮಾನವನ್ನು ಕೆಲ ಶಾಸಕರು ಹೊರಹಾಕಿದ್ದಾರೆ.

ಸಾವಿರ ಮಂದಿ ವಿಧಾನಸೌಧಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ, ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ದರಿಂದ ಒಬ್ಬ ಸೋಂಕಿತ ಆಗಮಿಸುವುದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಕೂಡಲೇ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದಿವೆ. ಬಚೇಟ್, ಶಾಸಕರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಥರ್ಮಲ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ, ವಿಧಾನಸೌಧಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೋಧಿಸುವ ಎನ್ನುವ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದಿವೆ.